



Žerotický zpravodaj

podzim 2009

Vážení a milí občané Žerotic, zima je za dveřmi a tak tu pro Vás máme informační servis obecního úřadu z posledních několika měsíců.

Kanalizace

S velkou nadějí budeme spolu se třemi spřátelenými obcemi Kyjovice, Tvořihráz a Výrovce očekávat rozhodnutí Státního fondu životního prostředí ČR (www.opzp.cz), kam jsme podali opět po letech žádost o vybudování kanalizace. Žádost zpracovala firma AP Investing z Brna. Operační program životního prostředí vydal v říjnu po dlouhé době (5 let) výzvu k podávání žádostí pro obce do 2000 obyvatel. Příjem žádostí, které původně mohly být podávány v termínu od 2. listopadu do 5. ledna 2010, byl již 4. listopadu předčasně uzavřen, protože během těchto tří dnů byla splněna podmínka Fondu, že přijímání žádostí bude ukončeno, pokud objem financí bude roven dvojnásobku vyčleněných prostředků, což bylo 5 mld. Kč. Takže během tří dnů byly podány žádosti v hodnotě přesahující 10 miliard Kč. S firmou AP Investing jsme byli připraveni a žádost byla podána včas, hned první den, 2. listopadu. Na jaře zasedne komise, která posoudí všechny možné okolnosti a dosahy podaných projektů, dopad na životní prostředí, finanční analýzy, možnosti financování, atd... Nutno říci, že verdikt komise bude pro další rozvoj obce obrovsky důležitý. Jedná se o mimořádně velkou investici, která by pro nás i okolní obce znamenala poslední a nejnákladnější akci v historii. A nejsme v tom sami, na jaře budou na případné schválení spolu s námi čekat desítky obcí ze Znojemska. Jen namátkou z nejbližšího okolí: Vítonice, Morašice, Skalice, Trstěnice, Čejkovice Bude to zkrátka velmi napínavé a složité, naše i šance všech ostatních jsou, vzato matematicky 50%. Které projekty bude preferovat komise, není možné v tuto chvíli předpovědět. Žádost o stovkách stran již byla zkontrolována a doplněna na krajském pracovišti Fondu, v lednu poputuje do Prahy, kde bude definitivně posouzena.

Kaplička

Ne naší vinou se oprava kapličky táhla přes celý podzim. Ministerstvo kultury ČR, které fakticky opravu financovalo, si vyhradilo podmínku, že na opravu bude dohlížet odbor kultury MěÚ Znojmo a brněnský památkový ústav. Celkem 5 krát proto byly svolávány tzv. kontrolní dny, kde byly dopodrobna řešeny a upřesňovány práce. Z tohoto důvodu nastávaly prodlevy, museli jsme také objednat odborný stratigrafický průzkum (odhalení několika vrstev omítek), určení původních barev kapličky, odborných oprav pískovcových prvků na střeše (ing. arch. Roztočil) aj.

Kaplička je hotova, opravu prováděla firma Dodo Tvořihráz. Odbor památkové péče MěÚ Znojmo, který všechny práce dopodrobna řídil, je s prací velmi spokojen, současné řešení včetně barevných kombinací se nejvíce blíží tomu původnímu. Celková cena díla byla včetně odborných prací 100 tisíc, z toho 90 tisíc zaplatilo Ministerstvo kultury ČR.

Areál u sýpky

První etapa zkulturnění areálu u sýpky je za námi, bylo zbudováno nové hřiště, srovnán terén, vykáceny náletové dřeviny, zasetá tráva a zbudována parkovací místa. Na druhou etapu - zavedení inženýrských sítí tj. vody a elektrické energie (s výhledem na budoucí rozvoj obce a napojení hřbitova) a výsadbu zeleně budeme příští rok žádat na Ministerstvu místního rozvoje o dotaci ze stejného programu jako letos.

Výzva k zaplacení poplatků

Obecní úřad vyzývá všechny občany, kteří ještě neuhradili některý z poplatků, aby tak učinili do pátku 18. prosince. Jedná se především o poplatky za vodu – podzimní odečty a popelnice.

Popelnice a poplatky za odvoz v roce 2010

Oznamujeme občanům, že je možno si na O.Ú. opět zakoupit zánovní 260 litrové popelnicové nádoby za 650,- Kč. Dále, prosím, vezměte na vědomí toto upozornění:

Firma AVE eviduje každý svoz počet přistavených popelnic, za ty potom obci fakturuje poplatek. Přestože jsme na to několikrát ve zpravodaji upozorňovali, přistavených popelnic je stále více a tak i částka, kterou jsme nuceni zaplatit firmě AVE je již teď (listopad 2009) o desítky tisíc vyšší než vybereme od občanů. Proto počítejte s tím, že po přesnějším výpočtu nákladů za celý rok budeme nuceni poplatek na občana za svoz popelnic na rok 2010 zvýšit.

Abychom k tomuto kroku nemuseli přistupovat, stačilo jediné: neodkládat do popelnic odpad, který je možno zkompostovat, třídít nebo jinak zlikvidovat a dále pak nepřistavovat poloprázdné nádoby. Není možné, aby firma AVE posuzovala, zda je nádoba plná či zaplněná třeba jen do čtvrtiny, to může ovlivnit pouze majitel nádoby a ve vlastním zájmu připravovat k odvozu jen nádoby plně využitě. Heslo jeden za všechny, všichni za jednoho neplatí pouze v románech ale i zde. Rodiny, které se chovají hospodárně a vyjdou s jednou nádobou, pak doplácí na ty rodiny, které nechají vyvážet dvě nebo i tři popelnice každých 14 dní. V konečném důsledku se všichni připravme na zdražení, které jsme si způsobili sami.

Digitální TV signál v Žeroticích

Řada našich občanů, kteří měli každou chvíli problémy s příjmem televize, si patrně velmi oddechla 1. prosince, kdy byla téměř celá jižní Morava pokryta digitálním signálem vysílání českých stanic. K příjmu tohoto signálu je však zapotřebí zapojení tzv. set-top-boxu. Jedná se o malou krabičku, která signál převede do starších typů televizorů. Pokud byste chtěli přijímat všech 9 českých TV stanic ve výborné kvalitě a nevíte si rady, dejte vědět na O.Ú. Firma Petrželka ze Znojma, se kterou jsme v minulosti úspěšně spolupracovali (nové byty) vám set top box prodá, nainstaluje a vysvětlí jak s ním pracovat. Pokud se přihlásí alespoň 5 zájemců, nepřesáhne cena za jedno zapojení včetně příslušenství 1500,- Kč.

„Kontrolní podzim“ na O.Ú.

Letošní podzim byl na Obecním úřadě Žerotice mimo jiné ve znamení dvou kontrol. Finanční úřad provedl rozsáhlou a velmi podrobnou kontrolu čerpání dotací za posledních 5 let. Výsledkem bylo konstatování, že obec neporušila ani jednu podmínku při čerpání všech dotací a nebyly zjištěny žádné nedostatky. Nutno dodat, že kontrola probíhala několik měsíců a za poslední desetiletí jsme tak přísnou kontrolu na obci neměli.

Další kontrola proběhla koncem listopadu a to kontrolním oddělením Jihomoravského krajského úřadu, i tento audit byl hodnocen jednoznačně a to „**schválen bez výhrad**.....“.

Všechny zprávy z kontrol si můžete přečíst na našich webových stránkách www.zerotice.cz.

Významná výročí

V posledních týdnech a měsících slaví významná výročí tito naši spoluobčané:

pan **František Worbis** 65 let (23.11.)

paní **Helena Šandová** 85 let (10.12.)

paní **Anežka Lenikusová** 60 let (15.12.)

paní **Josefa Jandorová** 88 let (18.12.)

paní **Marie Vyhnálková** 82 let (18.12.)

paní **Marie Šťastná** 81 let (23.12.)

Všem Vám, naši oslavenci, blahopřejeme a přejeme mnoho klidných let prožitých ve zdraví v naší obci.



Po delší době můžeme v Žeroticích pográtulovat **novomanželům**: Romaně (za sv. Mácové) a Petrovi **Milbachrovým**, kteří se vzali 17. října. Milá nevěsto a ženichu, ať se v Žeroticích dobře žije Vám i Vaším blízkým současným i budoucím.

Kulturní a společenské události letošní zimy

Myslivecké sdružení Želetice-Žerotice zve všechny příznivce špičkové dechovky a samozřejmě dobré zábavy a mysliveckých specialit na **Poslední leč**, která se koná v sobotu 12. prosince od 20 hodin v kulturním domě. K poslechu i tanci hraje věhlasná dechovka **Túfaranka** spolu s kapelou Duo Band a Veronika.

Rozloučit se se starým rokem 2009 můžete všichni společně na **Silvestra v Žeroticích** se skupinou Duo Band a Veronika, která všechny občany srdečně zve. Lístky můžete zakoupit v místním pohostinství u paní Šandové.

Do třetice všeho dobrého Vás zvou žerotičtí rybáři na svůj tradiční **ples RS Žerotice**, který se koná dne 16. ledna 2010 od 20 hodin. Bohatá tombola včetně kapitálních živých ryb, rybí pochoutky a dobrá zábava to vše můžeme zažít již dvanáctou sezónou. Předprodej vstupenek v místním pohostinství.

Nové knihy v místní knihovně

Pro návštěvníky místní knihovny tu máme 4 nové tituly:

A. C. Doyle: Z říše tajemství – klasická detektivka se Sherlockem Holmesem „v hlavní roli“

A. Drda, P. Dudek – Kdo ve Stínu Čeká na Moc – k 20. Výročí svobody v ČR je možná dobré si přečíst, jak a zdali vůbec je současná KSČM jiná než KSČ před 20 lety

Louis Bromfield: Když nastaly deště – romantika pro dlouhé zimní večery

Richard Sobotka: Četnické příběhy – zábavné vyprávění z četnické stanice první republiky

Vážení a milí občané Žerotic,

toto číslo zpravodaje se Vám dostává do rukou v době, kdy se pomalu loučíme s rokem 2009. Přejeme si, aby ten následující - 2010 byl pro nás, Žeroťáky, rokem dobrým, abychom měli přátelské a klidné vztahy a žili v Žeroticích pokojně, ve zdraví.

Vaši zastupitelé